
Přestavba vedení 200 kV na 400 kV od rozvodny Malešice

Typ vyjádření: Připomínka

V lokalitách: 306/Kyje, 947/Horní Počernice – Klánovice, 901/Kyje – Horní Počernice,
776/Trať Kolín I., 202/Staré Kyje, 196/Xaverov, 688/Jahodnice rekreace,
580/Malešická průmyslová oblast, 582/Za Kyjemi, 900/Vidrholec a
Xaverovský háj, 624/Areály Xaverov, 226/Svépravice

Vyjádření k: grafické části (výkresům)

Prvek Nadzemní elektrické vedení 400kV napojení elektrické stanice
Malešice 760/-/23

Připomínkované prvky:

Zákres připomínky − lokalizace:

Vedení 2x220 kV má být nahrazeno 2x400 kV ve stávajícím koridoru.

Nesouhlasíme s umístěním nadzemního elektrického vedení 400 kV, které
je napojeno od TR Malešice 760/-/23. V současné době je v této trase
umístěno stávajícího dvojitého vedení o napěťové hladině 220 kV.
V návrhu Metropolitního plánu je zde však umístěno nadzemního
elektrického vedení 400 kV, které vede přes lokalitu 901 / Kyje – Horní
Počernice, 688 / Jahodnice rekreace a 306 / Kyje. Toro nadzemní vedení
prochází přes krajinné rozhraní Kyje-Hostavice a přírodní park Čihadla-
Klánovice, SUP (suché nádrže (poldry), celoměstským systémem zeleně a
USES (Územní systém ekologické stability), kde je tento záměr
nepřípustný.

Nesouhlasíme se zařazením této stavby mezi veřejně prospěšné stavby
technické infrastruktury (910-760/-/23 Nadzemní elektrické vedení 400kV
napojení elektrické stanice Malešice). Navrhovaná veřejně prospěšná

Text vyjádření:
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stavba je pouze zdůvodňovaná jako technické opatření (navýšení kapacity
vedení z 2x220 kV na 2x400 kV) bez ohledu na dopady pro okolí této
liniové stavby a území kterým pochází.

Požadujeme realizovat tento záměr formou podzemního kabelového
vedení, v souladu s čl. 144 – E5 Politiky územního rozvoje vymezit
plochu pro novou elektrickou stanici 400/110 kV Praha-sever a koridor
pro její napojení do přenosové soustavy nasmyčkováním na stávající
vedení 400kV Výškov-Čechy-střed. Současně tento záměr vyžaduje
promítnutí záměru do dokumentace Zásad územního rozvoje hl. města
Prahy a územního plánu hl. města Prahy.

Text zdůvodnění:
Trasa prochází přírodním parkem Čihadla – Klánovice přes kopec Horka
plochou ZMK, PS, LR, NL a východně přechází na území Dolních
Počernic, resp. rekreační plochu U Čeňku a pokračuje dále na východ.
Trasa vede v nezastavitelných plochách ZMK, kde je vedení podmíněně
přípustné za prokázání, že zájem vyjádřený potřebou umístit danou
technickou infrastrukturu převažuje nad ostatními veřejnými zájmy.
Zároveň pro podmíněně přípustné využití platí, že nedojde k znehodnocení
nebo ohrožení využitelnosti dotčených pozemků. Trasa vede také v
plochách PS, NL a LR je záměr podmíněně přípustnou stavbou.

Venkovní vedení je negativní optickou bariérou v území a nevhodné pro
městskou krajinu. Pro přestavbu na dvojité vedení o napěťové hladině 400
kV jsou v úseku vrchu Horka přes údolí Rokytky navrženy stožárové
konstrukce tvaru Soudek. Výšky použitých stožárový konstrukcí tvaru
Soudek na vrchu Čihadla jsou pro stožár č. 8 - 57,0 m, č. 9 – 69,8 m, č. 10
– 69,8 m a č. 12 – 53,1 m. Rozhledna Petřín (63,5 m) je tedy dokonce
nižší oproti dvou sloupům umístěných přímo na hřebenu vrchu Čihadla.

Zatím nejvyšší stožár typu Dunaj, který měří 69,6 m se v České republice
nachází na třech místech – dvakrát na severní a jednou na jižní Moravě.
Stožár typu Soudek je nejtěžším stožárem používaným v přenosové
soustavě v Česku. Je tedy i značně zvýšenou negativní optickou bariérou
v území a je zcela nevhodné pro městskou krajinu.

Pouze 150 metrů od sloupu č. 10 – 69,8 m je unikátní rozhledna
Doubravka XIV, která má pouze 23,5 metru vysokou vyhlídkovou věž v
přírodním parku Čihadla.

Stožár č. 8 - 57,0 m se nachází pouze 60 metrů od zástavby rodinných
domků v lokalitě 306 / Kyje a 30 metrů od hřbitova. Zvýšení hladiny
napětí z 200 kV na 400 kV znamená především zvýšení celkové výšky
sloupů o cca 30 metrů, také se výrazně musí zvýšit robustnost celé
konstrukce sloupu (zvýšená zátěž silnějších kabelů), rozšíření šířky
ochranného pásma mezi jednotlivými vodiči a rozšíření ochranného pásma
od krajního vodiče na každou stranu vedení ve vodorovné vzdálenosti.
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Celková šířka koridoru pro dvojité vedení o napěťové hladině 400 kV se
stožáry tvaru Soudek včetně ochranného pásma je 59,8 m v běžné trase.

Zvýšení hladiny napětí z 200 kV na 400 kV dojde také ke zvýšení hluku,
který může mít vliv na zdraví obyvatel. Lokalita u stožáru č. 8 je již nyní
zasažena nadměrným hlukem z provozu na Broumarské ulici.
Elektromagnetické pole a hluk z tohoto vedení může být významným
faktorem, který se může projevovat jako potenciální riziko pro zdraví
obyvatel.

Stožár typu Soudek je nejtěžším stožárem používaným v přenosové
soustavě v Česku. Má také největší nátěrovou plochu a to 2 225 m2. Na
tak velkou plochu by se vešlo přibližně 200 natěsno zaparkovaných aut.

Nesouhlasíme se záměrem přestavby stávajícího dvojitého vedení o
napěťové hladině 220 kV na dvojité vedení o napěťové hladině 400 kV v
úseku od TR Malešice umístěné na území Hlavního města Prahy po
zasmyčkování na dvojité vedení s označením V415/495, vedoucí mezi
rozvodnami 420 kV Čechy Střed (okres Praha – východ) ve Středočeském
kraji.

Požadujeme proto realizovat tento záměr formou podzemního kabelového
vedení, které se v zastavěném území a v území kde je negativní optickou
bariérou využívá.
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